

我业余生活极 其单调, 无什么爱 一不抽烟,二 好 不好酒,不喜运动,

不会跳舞。 就连目下 几乎全民

书 狂 . 18 摊 西安热工研究所 刘英雄

那时村中有一个大学

中文专业学生休学在

家,借给我几本大学

中文课本, 我如获至

宝。仔细地读着上面

精美的诗文华句,常

常令我激动不已。如

魏巍的《谁是最可爱

为勇士而开》; 莫泊

桑的《项链》,高尔

一些名句至今记忆犹

基的《海燕》等等,

《幸福的花

的人》、

参战的"修 长城"工程,也只新。 是偶看两圈。是一

玩不会玩的白痴。 人常说, 百人 百性。我业余时间 的唯一兴趣是逛旧 书摊店。本人文化 水平不高, 没受过 高等教育。记得小

个十足的吃不会吃、

参加工作后,星 期天或是进城办事时 , 总要挤一点时间进 一趟书店, 但由于经 济及其它方面的原因, 跑得最多的还是旧书 店、书摊。尤其近年 书价大幅度上涨之后 更是如此。跑书店的 时候非常渴望读书, 结果, 不但使自己藏 书渐丰,获得了点滴

知识,同时也增加了

银德健

思

生活的乐趣。有时会 因配齐了一套书或以 较低价格买到一部理 想的书而津津乐道好 长时间。如范文澜先 生的《中国通史》, 是花了三年的时间配 齐: 而一套《十万个 为什么》仅花三元钱, 相当于现行书价的

买书读书, 既丰 富了生活,也增长了

知识。由于 不断的吮吸 知识的乳汁。 现在我对中

国历史、中外名著、诗 歌艺术等已知些皮毛。 工作中, 写写技术报 告也觉顺手。有时感 情涌来, 写点豆腐干 文章, 偶尔也见诸报 尾。这一切,全都得 利于逛旧书摊店啊!



孩子长得胖乎乎的, 松软肥圆的身体,象一个 破土而出的蘑菇。早晨一 睁开眼,就拿起他的小木

但因家居闭塞的农

村,根本无书可读。

响。问他长大干啥,回答很肯定:"当

可在我的眼里,这孩子有许多 哭着回来告委屈;门口是市场,他



西安

慢, 他就会闹得昏天暗 地。我一发火,妻立即上 前护贺, 没治。

我有时想, 孩子不能

枪,冲啊杀啊;拳脚并用,噼啪作 和过去的我比,他们生在八十年代, 没有象我们那样受过饿肚子的磨难。 他们一生下来就跌倒在色彩纷呈的花 花世界。饭来张口,衣来伸手,整日 弱点: 在外面稍有不适, 他就哇哇 无忧无虑, 要什么有什么。可他们总 不能这样生活一辈子呀,有朝一日,

一天到晚闹 他们离开家庭,走向各种矛 着吃零嘴 盾错综复杂的社会,没有一 儿,见啥要 点心理准备,他们能经受得 啥。稍 有怠 了吗? 作为人父者, 我常为

> 我的孩子扫 忧,希望他们 最好过一过 我小时候 的 艰苦 生活,也 许对身 心健 康成长有益。

男 子 也 应 提 倡 梳 头 王蜀华

人的头部为"诸阳之首",人体重要的十二经脉与几十处 大小穴位均汇聚于此。祖国医学认为,如果能以梳子代替银针, 对这些穴位和经脉进行"针灸性"的按摩和刺激,将会起到疏 通经脉,促进血液循环,调节大脑多路神经功能,消除各种劳 累和疲倦,以及清心明目,醒脑提神等多种作用,甚至还会收 到意想不到的保健效果。

据《针灸甲乙经》、《灵枢・热病》、《素问・气穴论》 等重要医学文献介绍:如果长期按摩,刺激百会、风池、哑门 诸穴,能医治中风、耳鸣、梦游、头痛、头晕、项背扭痛、鼻 渊、神经衰弱、癫狂、失音聋哑、性功能衰退以及中风舌强不 语等疑难杂症。长年不间断,还有延年益寿的奇效。

有位研究人体健康与长寿的老教授曾这样说:"男子之所 以比女人寿命短,就是因为极少梳头。"这话虽有些过头,但 不无道理。

由此可见,梳头实际上是一种特殊的保健运动,对人体健 康有百利而无一害。女人不但不能丢掉,男子也应当大力提倡 梳头。

市健

も

糖 尿 病 的 特 殊 表 现

白慧萍

糖尿病是一种常见病、多发病。在我国患 病率已达6.09%。这些患者中,年龄在40岁以 上的中老年人占30一40%。所以,对于中老年 人来说,了解和掌握一些有关糖尿病的知识, 就显得更加重要。

糖尿病的典型症状为多饮、多尿、多食和 体重减轻,(减少),即三多一少。临床症状 表现如下:

①中老年糖尿病一般起病隐匿,病情进展 缓慢,大部分病人表现为肥胖,食欲不振,腹 泄或便秘、少汗、闭汗或多汗。

②四肢对称性疼痛和感觉异常。表现为间 歇性或持续性发作。有烧灼感、隐痛以及电击 样刺痛,静止或夜间加剧。感觉迟钝,关节麻 痹,似有脚踩棉花样感觉。也有一少部分病人 可突然出现眼球活动不灵,上眼睑下垂等症状。

③不明原因的失明,白内障、青光眼、眼

哪些人不宜跳舞

以下七种人不宜跳 心血管病、脑血管病的

一、患有胃下垂、 子宫下垂和脱肛的人不 宜跳舞, 否则会加重内 脏器官的脱垂。

二、经期妇女不宜 跳舞,否则会导致血量 增加、经期延长、腹痛 或腰痛等症。

三、妊娠早期或晚 期的妇女不宜跳舞,因 长时间的活动和情绪激 动会造成早产或流产。

四、患流感、肺结 核、肺炎、肝炎等疾病 的人不宜跳舞,否则不 仅会加重病情, 而且还 会传染别人。

五、患严重高血压、



鲜花的药用价值

鲜花盛开时有大量花粉,花粉中含有96种物 质,包括22种氨基酸、14种维生素和丰富的微量 元素。营养学家指出:人体中所需的基本元素, 除花粉外没有一种食物能包含全部人体所需的营 养成份,故在欧美被誉为地球上最完美的食物。

科学家的研究还发现: 花粉所富含的蛋白质 远胜于牛肉、鸡蛋、干酪。其营养价值比牛奶、 鸡蛋高七八倍。

现在常用的花粉中药至少有30种。临床医学

已证明, 花粉能刺激脑 _ 下垂体,具有调节**激素** 分泌的作用;它能增加 红血球,具有造血功能; 它能强化毛细血管,具 有防止衰老的作用;对 于中风后遗症、贫血、 糖尿病等有一定的防治





底镜检发现 视网肿瘤、渗 出质、出血, 絮状白斑,血 管新生,静脉 串珠样改变 等极易误诊 为眼 科 疾 病 的症状。

4)间歇 性或持续性 下肢浮肿。部 分病人有不 明原因的血 尿, 高血脂 症,高血压, 晚期会发展 为尿毒症,而 又极易误诊 为肾 脏 系 疾 病。 ⑤反复

发作的全身各

放学以后(版画) 肖亚平

Y.Y.2.

器管感染。多见于肺部感染,如肺炎、气管炎、 肺结核。其次为泌尿系感染,胆系感染。女性 病人易患真菌性阴道炎。

⑥经常性的胸闷、气短、头晕、失眠,心 电图示见心肌缺血或损伤; 突然发生的心肌梗 塞,而这种心肌梗塞大多又是无痛性的,不易 察觉,且有突然猝死之可能。临床又多误认为 冠心病等。

总之,糖尿病的并发症和合并症可表现于

祝您 健康

全身各个系统,涉及临床各科, 凡有上述症状的中老年患者, 都应及早到医院进行全面细致 的检查,以便及时发现病 情,以免延误诊疗。

一、家庭 生活燃料污染。 请注意家庭污染

煤燃烧后会产 生多种对人体极为有害的物质。

人不官跳舞, 因剧烈运

动或情绪激动会使血压

升高,诱发心绞痛,产生

脑血管意外等并发症。

酒后不宜跳舞, 否则身

体会失去控制, 迈步不

不宜跳舞, 因跳舞消耗

体力大,旋转次数多,

(玉字)

易患舞蹈眩晕症。

稳,易摔倒。

六、大量饮酒或醉

七、头晕体弱的人

如一氧化碳、二氧化硫等,并产 生大量的粉尘,通过呼 吸进入人体。同时,煤 烟中含有致癌的煤焦油。 在冬季室内门窗紧闭, 空气不流通的情况下则

头 害处更大。

、化学品污染。 随着化学工业的迅速发 展,大量化学品进入千 家万户。例如各种化学 化妆品、洗涤剂、油漆、 杀虫剂等,这些化学品 不断向室内散发出一氧 化碳、四氯乙烯、气化 甲醇等物质,从而使室

内的有毒成分高出室外数十倍, 甚至上百倍。

三、吸烟污染。据化验显示, 香烟中有300多种化合物,其中 许多是对人体有害的。家中如有

一人不停地吸 烟,室内空气 污染程度可招

过一个小工厂所许可的污染程度; 若多人在一起吸烟,则不亚于一座 中型工厂污染所造成的危害。

四、烹饪油烟污染。烹饪时, 高温不仅破坏了蔬菜的营养成分, 而且使油分解,产生大量有毒的丙 烯醛气体,尤其是用过多次发了黑 的"老油"更为严重。

五、**人体排泄物污染**。人体内 新陈代谢排出的气体、尿、粪便和 汗水中,也含有一氧化碳、二氧化 碳、丙酮、甲烷等有毒成分。

六**、家庭噪音污染**。人们的生 活水平不断提高,电视机、电冰箱、 收录机、电风扇等,应有尽有。这 些电器产生不同频率的噪音。噪音 不仅损伤人的听觉系统, 还可导致 神经衰弱等疾病。此外,电器所产 生的电磁污染也对人体有害。

张恩良



彭东雁 B县城有条小溪,

溪边长着排垂柳,柳树 下有几副水泥桌椅。不 知从什么时候起,这地 方竟让县城的棋迷们独 占了。每到下午五点之 后,这里便三五成群, 摆开战场。

眼下, 年过六旬的 上届冠军老张头正与后 起之秀高个李摆开杀 场,一个死守,一个快 攻,十分精彩。几分钟 后,老张头额上渐渐冒 出汗珠,借擦汗工夫, 高个李又来了个将军抽 马, 使得老张头的防线 已经崩潰。哪知高个李 只攻不防,让老张头来

口齐 夸: 姜还是老的辣!

炮死

将。众

这时,不知谁招呼 了一声:"郑县长,您 也有空来这儿转转? 这一喊叫,认识的、

不认识的也都齐声跟着 打起招呼来。老张头和 高个李也忙站起来表示

欢迎。又有人说: "郑县长,早就听 说您棋艺高超, 今天就 给大家霉一手吧, 也好 让我们开开眼界。"

"对!" 好!"一片应声。 **尔行,不行……**" 郑县长嘴上推辞着,屁 股却在刚才高个李的位

了个出 置上坐下来,与老张头摆 开了杀阵。三步过后,老 张头丢一炮; 五步过后, 老张头舍一马。众口齐夸 郑县长棋术名不虚传。少 许,老张头败下阵来。接 着,高个李、瘦老王…… 也以同样的结局告终。

> 郑县长下得真好! '下届冠军非然莫属 7! "

大家你一言我一语。 说得郑县长脸上笑眯眯 的,表示以后常来。

县长走后,群棋左不 约而同地说: 慎没意思!"

于是, 又重新摆开杀 场...



体购买者,价格优惠8%。 联系地址: 西安市西关西新民巷副10号 联系人: 邮购科 电话: 43135 74718 电挂: 8311 邮码: 710082

宫冷不孕及男子精子数量少而致的不育症,一袋即可见明显效果

身

用

关节炎、肩周炎、腰腿痛多种常见多发病的新型特效药物治疗袋,见效

快、治愈率高,无任何毒副作用。轻者5-10袋,重病10-30袋,即可

男女性功能低下,气血两虚的四肢无力,长期感冒,妇女痛经、月经不调、

治愈。对适应症治疗无效的,退药退款 (持发票按厂价退)。

我厂生产的建申牌"三痹热宝",主治由风、寒、湿三痹所引起的

'寿世健身袋"适应于寒性胃腹冷痛、消化不良、腰痛、长期腹泻,

以上产品我厂长年办理邮购。"三痹热宝"5袋起邮,含邮费16元;

寿世健身袋"1袋起邮,精装含邮费38元,简装含邮费32元。单位集

保

健

品

务